

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL  
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-00, ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK  
EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉL-  
ÉVRE 18 PENGŐ, HAVONIA 3 P.

(TRIANON 10.) 1937 AUGUSZTUS 3, SZERDA

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLII. EVFOLYAM, 173. SZÁM

## Tombol a harc a mandzsu határon

**Negyven szovjetorosz repülőgép támadása Csangkufeng és Észak-Korea ellen – A japánok visszaverték a támadást – A japán kormány tiltakozik az újabb határsértés ellen**

Tokió, augusztus 2. Kedden reggel tizenöt szovjetrepülő bombázni kezdte Csangkufenget.

Tokió, augusztus 2. A hadügyminisztérium megállapítja hogy a Csangkufeng és Észak-Korea elleni támadásban hétfőn délután fél 1 és fél 3 óra között több mint negyven szovjetbombavetőgép vett részt. A japán légvédelem három szovjetgépet lelőtt. Délben félegykor tizenkét szovjetorosz könnyű bombavetőgép alacsonyan szállva Csangkufeng közelében géppuskával lötte a japán állásokat, de nem okozott kárt. Ugyanakkor egy másik orosz repülőraj bombázta a koreai határszélét. Délután félháromkor több mint húsz nehéz bombavetőgép támadást intézett az északkoreai vasútvonal ellen. Két gépet eltaláltak a japán légvédelem golyói. A szovjetgépek által okozott kár jelentéktelen és a forgalom sem szakadt meg. Ugyanakkor tizenegy szovjetbombavetőből álló raj bombázta az északkoreai Kejkó városát. A gépek közül egyet lelőttek. Még nem erősített hír szerint még két gép pusztult el. A hadügyminisztérium végül közli, hogy a bombavetőgépeket nem kísérték harcigépek és hogy a japán gépek nem szálltak fel.

Szöul, augusztus 2. A koreai japán hadsereg főhadiszállása közli: Augusztus másodikán reggel kilenc órakor egy szovjetzslóalj kilenc esatakosai támogatásával megtámadta Csangkufenget. A támadást a japán csapatok visszaverték. A szovjetcsapatok három esatakosit vesztek.

Tokió, augusztus 2. Tekintettel a légitámadások veszélyére, ma estétől kezdve Japán középső részén, Osaka körül, életbe lépnek a légoltalmi intézkedések. A világitást szigorúan korlátozzák.

Az esetleges légitámadások elleni védekezésül a hatóságok megtiltották a sajtónak, hogy közölje az egész Japánra vonatkozó időjárás-jelentéseket. Az egyes lapok csak egy-egy vidék időjárás-jelentését közölhetik.

Washington, augusztus 2. Hull külügyminiszter a mai sajtóértekezleten tagadólág válaszolt arra a kérdésre, vajjon az amerikai kormány tesz-e valamilyen lépést komolyabb természetű japán-szovjet-orosz bonyodalmak megakadályozására.

Moszkva, augusztus 2. Ijakava, a

japán nagykövetség első titkára ma délután felkereste Mironovot, a külügyi népbiztosság távolkeleti osztályának vezetőjét és tiltakozott az ellen, hogy 40 szovjetorosz repülőgép átrepülte a mandzsu határt.

Kijelentette, hogy a japán kormány ennek az esetnek különösen komoly jelentőséget tulajdonít, mert ilyen nagyszámú repülőgép eddig még nem követett el határsértést. Mironov a tiltakozást „mint indo-

kolatlant” rövid úton elutasította. Tokió, augusztus 2. A koreai hadsereg jelentése szerint ma délután 6 órakor egy szovjetorosz légi raj átrepült a koreai határon és a Csangkufengtől mintegy 5 kilométerre északra fekvő Kajo városát bombázta.

Tokió, augusztus 2. A hadügyminisztérium kimutatása szerint a csangkufengi határvidéken kitörése óta 3 tiszt és 27 katona vesztette életét, 67 megsebesült. Az eddigi megállapítások szerint a szovjetcsapatok veszteség: 70 halott és 250 sebesült.

Tokió, augusztus 2. A hadügyminisztérium közlése szerint a szovjet-orosz csapatok kedden este újabb támadást intéztek Csangkufeng szakaszán. A japánok az első támadást visszaverték. A harc az esti órákban még folyik.

## A felvidéki magyarság követeli, hogy még ebben az évben tartsanak népszavazást Szlovákiában és a Kárpátalján

**Lord Runciman elindult Prágába -- Meg akarja ismerni a nemzetiségek álláspontját -- Összeült a cseh országgyűlés, de csak tíz percre Az egyesült magyarpárt értekezlete**

Prága, augusztus 2. Lord Runciman, az angol kormány nem hivatalos kiküldöttye ma délután 2 órakor feleségével elutazott Londonból. Lord Runciman-holnap érkezik Prágába. Ugy tudják, hogy a kormány már a holnapi nap folyamán a lord rendelkezésére bocsátja a nemzeti-

ségi kérdés rendezéséről szóló törvénytervezetet. A Prager Tagblatt szerint a statutum, a nyelvtörvény és a közigazgatási reform hármastörvényét ma végleges formába öntik és közlik a szudétanémet párttal, mint tárgyalási alapot.

Eszterházy János gróf interpellációját, amelyben mint a magyar párt ügyvezető elnöke

a Himnusz nyilvános éneklésének engedélyezését kéri a kormánytól.

Ugyancsak ma osztották ki a képviselők között a Magyar Párt javaslatát, hogy még ebben az évben rendezzenek Szlovákiában és Kárpátalján népszavazást.

**Lord Runciman meg akarja ismerni a nemzetiségek álláspontját**

Prága, augusztus 2. A magyar törvényhozók legnagyobb része már kedden, vagy szerdán elutazik Prágából. A magyar párt részére újabb meghívó Hodzsa miniszterelnöktől nem érkezett és így bizonytalan, hogy mikor folytatódna a kormány és a magyar népesoport képviselői között a megindult statutum-tárgyalások.

Londoni és párisi egybehangzó jelentések szerint

lord Runciman megérkezése után azonnai érintkezésbe lép a különböző nemzetiségek képviselőivel, hogy megismerje álláspontjukat.

Hogy mikor kerül sor a magyar

**Lord Runciman meglátogatja a szudétanémet vidékeket**

London, augusztus 2. Lord Runciman néhány perccel elutazása előtt nyilatkozatot adott az Ewening news munkatársának. Kijelentette, hogy nem tudja mennyi ideig marad Prágában, lehet, hogy egy hónapig, lehet, hogy háromig.

— Nem pesszimizmussal indulok útnak, mert nehéz feladatok megoldásánál leginkább a bizakodás segít. Főhadiszállásom Prágában lesz, ahová munkatársaim már elutaztak. Megérkezésem után azonnal beszámolnak a helyzetről.

**Feltétlenül meg fogom látogatni a szudéta-német vidéket,**

hogy személyesen győződjem meg a két párt között felmerülő ellentétekről. Mindez természetesen hosszabb időbe kerül, de szívesen áldozok bármennyi időt feladatom megoldására.

Páris, augusztus 2. A francia kor-

mány diplomáciai úton közölte álláspontját a csehszlovák kérdésben és egyben kifejezést adott annak az óhajlásának, hogy őt a kisebbségi tárgyalások menetéről rendszeresen és állandóan tájékoztassák.

Prága, augusztus 2. A képviselőház ma rövid formális ülést tartott, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az elnöki bejelentések után a tanítók helyzetéről szóló törvényjavaslatot, továbbá az ügyvi törvényjavaslatot a képviselőház illetékes bizottsága elé utalták.

**A képviselőház ülése mindössze 10 percig tartott.**

A következő ülés időpontját írásban közlik a képviselőkkel.

Prága, augusztus 2. A képviselőház mai ülése során kiosztották a képviselők között az utóbbi hetek folyamán beérkezett írásbeli interpellációkat és így többek között

párt képviselői és lord Runciman találkozása, illetőleg milyen formában fogja a lord. tudomásul venni a magyarság álláspontját a

statutum-javaslatokkal szemben, azt addig nem lehet tudni, amíg lord Runciman erre vonatkozó kívánságait kifejezésre nem juttatta.

## Az egyesült magyar párt tiltakozik a cseh végrehajtók kiméletlensége ellen

Prága, augusztus 2. Az Egyesült Magyar Párt törvényhozói kedden d. e. a klub képviselőházi helyiségében Szűllő Géza dr. elnöklétével értekezletet tartottak. Az értekezleten meghallgatták azoknak a bizottságoknak a jelentését, amelyek

Hodza miniszterelnöktől az elmúlt napokban átvett statutum-tervezet és nyelvtörvény-tervezet tanulmányozására kiküldtek. A jelentéseket élénk vita követte, amelyben a klub valamennyi tagja résztvett. Az értekezlet ezután megállapította a párt álláspontját tartalmazó jelentés végleges szövegét. A párt állásfoglalásáról legközelebb a közvéleményt is részletesen tájékoztatják.

Az értekezlet ezután áttért a politikai helyzet megbeszélésére és ki-mondotta, hogy a klub egyetlen alkalmat sem mulaszt el arra, hogy a magyar párt részéről előterjesztett és a helyzet megoldására alkalmas

javaslatoknak minél érdemlegesebb tekintetbevételét szorgalmazza és megvalósításukat biztosítsa. A magyar párt, amikor párhuzamosan halad a német nemzetiség kívánságaival,

a magyar nemzeti követeléseknek olyan formában akar érvényt szerezni, miként az az állam felépítő éből származó való-ságos helyzetből adódik.

Az ülés további folyamán elhatározták, hogy a kormánytól követelni fogják, hogy a magyarok vidéken a magyarok is kapjanak engedélyt a gázálarcok árusítására és tiltakoztak az ellen, hogy az adó-végrehajtók kiméletlenül járjanak el a magyar gazdaközönsséggel szemben olyan időpontban, amikor a gabonáruk még nincsenek megállapítva és a cséplést sem fejezték be. Végül a klub tagjai a füleki zománegyár munkanélkül maradt munkásai felségélyezésére egy napi illetményeiket ajánlották fel.

tilkára, Borsy-Kerekes György „Két magyar nemzedék Amerikában” címen tartott előadást, amelyben ismertette hallgatóival a magyarok kivándorlásának történetét. Bemutatta, hogyan szervezték meg a különböző egyházakat, hogyan ébredt rá a kinn élő magyarság, de különösen az úgynevezett másodnemzedék, hogy faji érzés nélkül nem teljes értékűek. Most már igyekeznek minden alkalmat felhasználni, hogy a magyarságot fenntartsák és ápolják a kapcsolatokat. A hallgatóság, melynek sorában ott volt az amerikai magyarok második nemzedékének számos tagja, kitörő lelkesedéssel ünnepelte az előadót előadása befejeztével.

Blaine Harold, amerikai egyetemi tanár a modern amerikai prózát ismertette hallgatóságával, igen érdekes képet nyújtott az irodalomelméleti alapfogalmakról. Ismertette a modern amerikai irodalom nagy vezető alakjait, így Sinclair

Lewist és a köréje csoportosuló főbb amerikai írókat.

Olasz nyelven tartott előadást dr. Wallisch Oszkár egyetemi lektor „A magyar népdal” címmel. Ismertette a magyar népdal lényeges vonásait, bemutatta a legjellegzetesebb és legszebb ilyen műirodalmi termékeket zene- és énekkiadvánnyal. Az érdekes előadást és a kitűnő magyar zenét a külföldi hallgatóság nagy figyelemmel hallgatta. Wallisch Oszkár holnap folytatja előadását.

Zaleski Zbigniew lengyel nyelvű előadásában bemutatta a magyar irodalom azon termékeit, amelyek Lengyelországot, a szomszédos baráti országot örökítik meg. Az előadás címe volt: „Lengyelország a magyar költészetben”.

A fenti előadásokon kívül megkezdődtek a hét nyelven folyó nyelvtanulások, ahol a külföldi hallgatók nagy buzgalommal fogtak a magyar nyelv tanulásához.

## Amerikai magyarok újabb csoportja érkezik Budapestre

Budapest, augusztus 2. Szerdán délután 3 óra 45 perckor Brémából indult különvonat érkezik a Keleti pályaudvarra. A különvonattal a Werhovay Segélyegylet, a magyar

bányászok küldöttei és a clevelandi magyarok hatalmas csoportja fog megérkezni a magyarok vilákgresszusára.

## A szalonikii egyezmény megdöntötte az igazságtalan békeszerződéseket

Most történt első ízben az egyezség-okmány 19. szakaszának alkalmazása

Genf, augusztus 2. A Bulgária és Balkán szövetség között létesült egyezmény az egész genfi sajtóban élénk viszhangozt.

A Der Bund a szalonikii egyezménnyel kapcsolatban kiemeli azt a körülményt, hogy a balkán szövetség, amely eddig a statusquo legmakacsabb védője és a békeszerződések revíziójának legélesebb ellenzője volt, szakított eddigi álláspontjával. A legelső ízben van szó az egyezség okmány 19. szakaszának alkalmazásáról, amely az alkalmazhatatlanná vált békeszerződések revíziójáról szól. Kívánatos, hogy ez más esetekben is, így például Magyarországon esetében is követendő példának szolgáljon. Csakis így, a kölcsönös bizalom megnyilatkozásával és egymás iránti őszinte megértéssel lehet biztosítani a valódi békét.

London, augusztus 2. Az angol

sajtó továbbra is behatóan foglalkozik a szalonikii egyezmény létrejöttével, amely visszaadta Bulgáriának a fegyverkezési egyenjogúságot. Általánosan feltűnik, hogy a lapok ezt az alkalmat felhasználják arra, hogy rámutassanak a békeszerződések igazságtalan intézkedéseinek jóvátételére. Így például a Times keddi vezércikke hangoztatja, hogy a győztes hatalmak az utóbbi években kénytelenek voltak véleményüket megváltoztatni és elismerni, hogy a neuilly-i békeszerződés is igazságtalan.

Szófia, augusztus 2. Klosszeivánov miniszterelnök Szalonikiból visszatért Szófiába, ahol a király képviselője, a kormány valamennyi tagja és a balkán szövetség államainak követői fogadták.

A lakosság mindenütt lelkesen ünnepelte Klosszeivánovot. (MTI)

## Megkezdődtek a Nyári Egyetem 12. tanfolyamának előadásai

A külföldi hallgatók nagy buzgalommal tanulják a magyar nyelvet

Az impozáns keretek között megnyitott Nyári Egyetem előadásai nagy érdeklődés mellett kedden reggel megkezdődtek. A tanfolyamon az első előadás dr. Roska Márton egyetemi tanár „Magyarország a honfoglalás előtt” című felolvasása volt, amit az előadó távolléte folytán dr. Némethi Lajos egyetemi tanárségét olvasott fel. Az előadó bemutatta hallgatóinak, hogy Magyarország már a honfoglalás előtt is kulturális egység volt a e tétel bizonyítására végig vezette hallgatóságát, kezdve az ókortól a középkoron át egészen a mai napig. Rámutatott arra, hogy a környező hegyvidéket és Erdélyt nemcsak a földrajzi egység kapcsolja a síksághoz, hanem az egységes kultúrfacies is. A vetített képekkel kísért előadást a közönség nagy érdeklődéssel hallgatta.

Dr. Jausz Béla egyetemi lektor, a gyakorlógimnázium igazgatója „Magyar irodalom” címen tartott németnyelvű előadásában a reformáció, ellenreformáció és az ezt követő idők irodalmának fontosabb mozzanatait ismertette hallgatóságával. Az előadás végén a hallgatóság

zajos tapsal adott kifejezést tetszésének.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg előadását dr. Balogh István múzeumi gyakornok „Az alföldi magyarság társadalmi története” címen. Előadásában hallgatósága elé tárta a magyar társadalmi történet azon főbb mozzanatait, amelyek ezen a téren éreztették hatásukat. Bemutatta az egyes társadalmi rétegek kialakulását a honfoglalástól kezdve. A közönség az előadást nagy érdeklődéssel hallgatta.

Nagyszámú hallgatóság előtt tartotta meg előadását Kirkeonnel Watson, a winniepei Manitoba egyetem tanára, melynek címe „A magyar irodalom szelme” volt. Az érdekes előadás keretében összehasonlítást nyújtott a magyar és angol próza és költészet között. Rámutatott arra, hogy milyen hatással van az irodalmi szellem kifejlődésére a nemzeti lélek, a nemzeti érzés, a nagy történelmi mozzanatok, az egyéni vérmérséklet és a vallásos érzés. A magas szárnyalású előadást a hallgatóság igen nagy tetszéssel fogadta.

Az amerikai református egyesület fő-

## A gátak átvágásával védekeznek Kína az előnyomuló japánokkal szemben

Sanghaji, augusztus 2. A japán csapatok a Jangce mellett folytatják támadásukat. Ma elérték Hwangmelt. Ez a végpontja a Hankau felé vezető modern országútnak. A japán repülőgépek ma több támadást intéztek Kiukiang és Hankau között fekvő több város, így Pucsin és Huafeng

ellen. A japán repülőgépek megsemmisítettek több kínai folyami hajót. A japánok előnyomulásának megakadályozására a kínaiak a Kiukiang mellett megkezdtek a Jangce déli partján levő gátak átvágását.

## Letartóztatták a szatmári fogház igazgatóját

Bukarest, augusztus 2. Iamandi igazságügyminiszter utasítására — hétfőn letartóztatták a szatmári fogház igazgatóját, Burkus Traján dr.-t, valamint a fogház jelenlegi és volt felügyelőjét.

Iamandi nemrégiben váratlan látogatást tett Szatmáron és megál-

lapította, hogy az ottani fogházban súlyos szabálytalanságok fordulnak elő. A fogházigazgató és fogházfelügyelő különböző jogtalan kedvezéseket juttattak a gazdag foglyoknak és nagyszámú pénzeket fogadtak el tőlük.

## A visszavonuló spanyol vörösek borzalmas vérengzése

A tuszokat meggyilkolták — Tömegmészárlás Madridban

Sevilla, augusztus 2. Az estramadurái harcok felszabadított vidékéről a köztársaságiak további borzalmas kegyetlenkedéseiről érkeznek hírek. Villanuevában a község 200 nemzeti érzelmű lakosát megölték. Amikor a köztársasági csapatok elvonultak, 20 embert túszként magukkal vitték. A tuszokat Campenaire közelében meggyilkolva találták.

Barcelona, augusztus 2. Kedden reggel 9 órakor 5 repülőgép mintegy 60 bombát dobott Barcelonára. A bombák igen nagy károkat okoztak.

Caspe, augusztus 2. Aranda tábornok csapata tovább is erőteljes nyomás alatt tartják az Ebro-folyó jobb partján álló ellenséget. Egyes helyeken a köztársasági csapatok megadták magukat, másutt elkerekedten ellenállnak. A legionárius repülőgépek folytatják a hidak és mögöttes vonal bombázását. A déli hadsereg folytatja előnyomulását Cindad Real tartomány határa felé.

Páris, augusztus 2. Madridi jelentés szerint ma fejeződött be annak a pernek a tárgyalása, melyben

195 embert a köztársasági kormány ellen irányuló „romboló tevékenység”-gel vádoltak. A vádlottak közül 23-at, köztük 3 asszonyt halálra ítélték.

## TÖMEGSZERENCSETLENSÉG OLÁHORSZÁGBAN

Bukarest, augusztus 2. Krajova mellett egy társas gépkocsi kormánytörés miatt az árokba zuhant. A bent ülő 42 utas közül 25 megsebesült, kettőt haldokolva szállítottak kórházba, a többi 23 állapotát is súlyos.

## VIGSZINHAZ

A legmodernebb szerelmi regény:

Az asszony és az orvos

WARNER BAXTER,  
LORETTA YOUNG.

# Kegyeletes megemlékezéssel ünnepelte meg Debrecen az augusztus 2-iki csata évfordulóját

Katonai és polgári testületek megkoszorúzták a szabadságharc hőseinek emlékét -- Dr. Soós Béla református lelkész tartotta az ünnepi beszédet

Kedden délután tartotta meg ünnepélyes megemlékezését Debrecen város közönsége a debreceni csata 89-ik évfordulóján, a Hősök temetőjében. Mint minden esztendőbe, úgy az idén is kegyeletes kötelességének érezte a város vezetői, hogy a szabadságharc hőseinek emlékét megidézzék.

s nekik — ha rövid időre is — de lerójjá háláját s tiszteletét.

Az ünnepélyt a város meghívásából dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok rendezte és meghívta arra a város egyházi, katonai és polgári társadalmát s a hivatalok képviselőit. Délután háromnegyed 5 órakor kezdtek meg a gyülekezést a városházán a résztvevők alakulatai és 5 órakor indult meg a menet a Hősök temetőjébe.

A menetet lovasrendőr díszszakasz nyitotta meg, majd utána a frontharcosok díszszázada következett zászlóval dr. Papp Endre vezetésével.

és a testületek, a Vitézi Szék, a HONSz, az Egyetértés MAV Dal-egylet ugyancsak zászlóval, az Ady Társaság, a Magyar Jövő Szövetség, az Egyetem és a Tisza István Társaság, a Turul Bajtársi Egyesület, a Gazdasági Akadémia, a MANSz küldöttségei. A menetet a hadiárva-kis csapata zárta be.

A Hősök temetőjében egyidejűleg a menet elindulásával szintén megkezdődött a résztvevők gyülekezése. Az emlékmű körül lassanként gyülekeznek a képviselők, a tisztiközlöttség, a honvédség altisztjai s legénységi képviselőivel. Szilágyi Dénes ezredes vezetése mellett, a Gazdasági Akadémia küldöttsége dr. László Lajos és Vecsey Tibor tanársegédek vezetésével, v. Boskó Mihály rendőrfelügyelő, vitéz Ádám Béla ezredes a vitézi küldöttség vezetője, Török Antal a Nemzeti Munkavédelem képviselőjében, a pénzügyigazgatóság képviselője, a hivatalok, társadalmi egyesületek és nagyszámú érdeklődő közönség.

Az ünnepélyt az Egyetértés Dalárda előadásában a Nemzeti Hírszekeregy vezette be, majd Berta István orvostanhallgató szavalta el nagy átérzéssel és kitűnő előadásban Kiss Menyhért Magyar Mintyánkját. A szavaltat után ismét az Egyetértés Dalárda száma következett. Lányi: „Rákóczi a határon” című dalt adta elő művészi készséggel és tehetséggel.

## Dr. Soós Béla ünnepi beszéde

Az ének után dr. Soós Béla ref. lelkész, egyetemi magántanár lépett a szónoki emelvényre és elmondotta ünnepi beszédét. Beszéde elején a hősök kultuszának hanyatlását tette szóvá és hangsúlyozta, hogy nagy szükség van a hősök emlékének felidézésére.

— Érdekes, — mondotta — hogy a szabadságharc és a világháború hősei békés egyetértésben alusszák álmukat itt a Hősök temetőjében.

Van bennük egy közös vonás: valamennyien hősök voltak. Hősök, akik látták a jövőt és ezért a jövőért áldozatosan odahajtották magukat s így váltak a mi számunkra áldássá.

— Magyarország mindig abból táplálkozott, hogy hősei áldozatokat tudtak érte hozni. Ezért keresük ma is a hősök emlékét, mert ennek az országnak szüksége van a

hősök által nyújtott táplálékra, hogy jövődjét újra építse s megteremtse a hősök áldozatán keresztül.

— Az érte ontott vér minden egyes cseppje eltöröl valamit abból a halálos ítéletből, amely gúzsba kötötte s megadja a jogot az örökkévalóságra.

— 1932-ben, amikor a Hősök temetőjét felavatták József főherceg azt mondotta, hogy Debrecennek megint Magyarország közepének kell lennie, amelyben az ország szíve dobog.

*En is ezt idézem most — mondotta emelt hangon Soós Béla. Debrecen ősi magyar fészke, amelynek külön hagyományai és külön történelme van.*

Debrecennek ezen az ősi hagyományon túl erővé kell lennie és értékesebbnek mindennél. Debrecennek kötelességei vannak és ezek a kötelességek a történelmen alapulnak.

— Magunkra vagyunk utalva, hősökké kell lennünk s ezért jöttünk ide, mert az emlékezés ad erőt mindnyájunknak arra, hogy azokká váljunk. Nekünk csak Isten a barátunk, aki élettel jutalmaz — fejezte be beszédét dr. Soós Béla.

Az emlékbeszéd nagy hatást keltett a hallgatókban és mély meghatottsággal hallgatták végig Soós Béla lelkész megemlékezését. Néha egy-egy csendes, meggyőződésből fakadó helyeslés hangzott fel a beszéd alatt, majd mély csend a meghatottság és átérzés csendje.

A beszéd után az emlékmű meg-

koszorúzása következett. Elsőnek Szilágyi Dénes ezredes helyezte el a vegyesdandárparancsnokság és a Honvédség koszorúját, majd dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok állt az emlékmű elé és a város hatalmas koszorúját tette le néhány szóval kifejezve a város kegyeletét a szabadságharc hősei iránt. A HONSz nevében dr. Biró Zoltán tett le koszorút ezekkel a szavakkal:

— A szabadságharc hőseinek — a világháború élőhalottai.

Vitéz Ádám Béla ezredes a Vitézi Szék nevében tett koszorút a „hős elődök” emlékére, majd Sarkadi Sándor a Frontharcosok képviselőjében. A MANSz koszorúját Kovássy Kálmán és Erdélyi Margit titkárnő, a Magyar Jövő Szövetség koszorúját Seress Béla helyezték el.

A felemelő ünnepség a Szózat elnevelésével ért véget, amelyet a MAV Egyetértés Dalárda adott elő.

Debreceni ember

**Csokonai Ásványvizet Iszik!**

Kérje mindenütt!

## A debreceni kovács- és kerékgyártóipar nagyszerű fejlettségét állapították meg a katonai járművek hivatalos szemlélén

A kovács- és kerékgyártóiparosok közszállító csoportja már megkezdte az újabb 300 jármű készítését — Elismerés ifj. Varjassy Imrének

Megírta a Debreceni Ujság—Hajdúföld, hogy a debreceni kovács- és kerékgyártómesterek milyen nagy közszállításnak tettek eleget akkor, mikor három hónapos megfeszített munkával elkészítettek 137 katonai szekeret a kincstár számára. A százharminchétfőnőn megkonstruált szekér katonás rendben sorakozik fel a TIKÁV hatalmas pavillonjában. Itt vette át azokat csütörtökön a katonai bizottság.

A közszállítást ifj. Varjassy Imre kovácsmester szervezte meg. A munkában tíz debreceni és környékbeli kovács- és kerékgyártómester vett részt: Hüse József kovácsmester Bocskay-tér 8. szám, Prém Miklós kovácsmester, Honvéd-utca 57. szám, Szilgyártó Károly kovácsmester, Hatvan-utca 47. szám, Sebestha László kovácsmester, Mikepércsi-út 89. szám, Kecskés István kovácsmester, Márton Kálmán-utca 81. szám, Moldován János kerékgyártómester, Hortobágy-utca 5. szám, Harasztai Sándor kerékgyártómester, Márton Kálmán utca 81. szám, F. Kiss Sándor kerékgyártómester, József kir. herceg-utca 70. szám, Szabó Zoltán kerékgyártómester Mikepércsi-út 59. és Soós Sándor kovácsmester, Gr. Leininger-utca 13., olyan derekas munkát végeztek, mely bebizonyította az egész magyarság előtt, hogy a magyar kisiparos bármikor felveheti a versenyt a gyáriparral. Rajtuk kívül festőmesterek, szíjgyártók vettek részt a munkában és több, mint kétszáz ember jutott állandó munkához a nagyarányú közszállítással.

A debreceni kovács- és kerékgyártóiparosok munkája annyira kifogástalan volt, hogy a kincstár már újabb 300 szekér készítését rendelte meg.

Az elkészült szekeret hivatalosan kedden délelőtt 11 órakor mutatták be a város iparkamara és ipartestület vezetőségének, valamint a sajtónak. A TIKÁV hatalmas pavillonjában megjelentek dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár, Koller József aljegyző, iparhatósági biztos, dr. Ecsedy János aljegyző a város részéről, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár és Olasz Vilmos titkár a kereskedelmi és iparkamara részéről, Galamb Ferenc, a Debrecen és Vidéke Ipartestület elnöke és igen sokan az ipartestület vezető tagjai közül.

A bemutatás előtt Galamb Ferenc elnök mondott beszédet. Örömet fejezte ki afelett, hogy a debreceni ipartestület kötelekébe tartozó kézműiparosok

ilyen áttűtő sikert arattak a közszállítás terén.

Kiemelte, hogy ez a dicsőség nem csak a kovács- és kerékgyártóiparosokra jelent előnyöket, hanem fellendíti a többi kézműipart is, mert ezzel bebizonyították, hogy a kézműipar dolgos, szakképzett, lelkiismeretes mesterei fel tudják venni a versenyt a gyáriparral. Annak a kívánságának adott kifejezést, hogy egy év múlva sokkal több ilyen nagyarányú munkája legyen a debreceni kovács- és kerékgyártóiparosoknak.

Ezután dr. Radó Rezső főtitkár köszöntötte a kereskedelmi és iparkamara nevében Hüse Józsefet, a közszállító csoport elnökét, ifj. Varjassy Imrét, a kovács-kerékgyártó- és kocsigyártó iparosok országos szövetségének elnökét és a közszállító csoport tagjait.

— Mikor ezt a közszállítást készítették elő, mindig attól féltünk, hogy valami olyan zavaró akadály jön közbe, amely miatt nem sikerülnek a szekerék — mondotta. — A kovács- és kerékgyártómesterek azonban

megmutatták, hogy körültekintő, precíz munkájukkal szemben nem állhat fenn semmi akadály.

És most, ezen a munkán keresztül megértették a kincstárral, mely eddig csak a gyáripart ismerte, hogy érdemes kézműiparossal dolgoztat-

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

MA ELŐSZÖR az új hűnyűgi kalandor különlegesség:

# A titkok hajója

Főszereplők: Maria Andergast, Theodor Loos, Hans Nielsen stb.

Kísérő: KISDEDEK OLYMPIÁJA

Előadások d. u. 5, 7, 9 órakor!

Előadások d. u. 5, 7, 9 órakor!

## AZ APOLLOBAN

MA UTOLJÁRA  
a 3 szenzáció:

1. A nevadai pokol
2. A Santa-fé titka
3. Rin-Tin-Tin, a hegyek hőse

Előadások: 6. és 9 órától  
folytatólagosan!

# Ma már a legjobb bornak is kell a cégér, a propaganda!

## A legjobb propaganda alkalmat nyújtja a TIKÁV! Jelentkezzék, míg nem késő, a TIKÁV-ra!

ni. Nemcsak azért, mert a mintát pontosan elkészítik, hanem azért is, mert a sok szakember olyan módosításokat, olyan tökéletesítéseket javasolhat, mely a magyar hadseregnek a felszerelését használhatóbbá, jobbá teszi.

Ifj. Varjassy Imre köszönte meg az érdeklődést és a dicséretet. Beszédében rámutatott arra az emberfeletti munkára, mellyel az utóbbi évtizedek folyamán lejtőre került kovács- és kerékgyártóiparoságot igyekeznek kiemelni a hínárból.

Evek óta harcolnak már a közszállítások elnyeréséért és most, amikor sikerült egy nagyobb közszállítást elnyerni, sikeresen oldották meg a feladatot. Megemlékezett ifj. Varjassy Imre arról is, hogy hétfőn kezdték meg az újabb közszállítást, a most megrendelt 300 szekér készítését. Köszönetét fejezte ki a kereskedelmi és iparkamarának, elsősorban Radó Rezső dr. főtitkárnak,

aki kiharcolta, hogy elnyerjék ezt a közszállítást.

Köszönetét fejezte ki az IPOK-nak, a debreceni Ipartestületnek és az iparügyi miniszternek a közszállítási akció jóindulatú és hathatós támogatásáért. Megköszönte azt a bizalmat, melyet akkor előlegezték a kovács- és kerékgyártómestereknek, mikor rájuk bízta a katonai szekerek készítését és megígérte, hogy erre a bizalomra a jövőben is rá fognak szolgálni.

A beszédek után a megjelentek megtekintették a katonás rendben felsorakoztatott szekereket és legnagyobb elismerésüket fejezték ki a látottak felett.

## Kevés költözködés volt Debrecenben augusztus elsején

Igen csendesen múlt el az augusztusi házbérnegyed első napja Debrecenben. Feltűnően kevés volt a költözködések száma, alig pár száz lakás cserélt gazdát. Ez a szám jóval alatta marad a júliusi költözködések számának, amikor a tisztviselői áthelyezések miatt igen sokan távoztak el Debrecenből és jöttek a városba. A debreceniek, úgy látszik

meg vannak elégedve eddigi lakásaikkal.

A várt nagy költözködési forgalom elmaradt: csak itt-ott jelent meg az utcákon egy-egy bútorszállító kocsi. A nagvobarányú lakásváltoztatások valószínűleg a legközelebbi házbérnegyedre maradnak, amikor a szokottnál is nagyobb forgalom várható.

## Dinamitrobbanás megölt egy bányászt, kettőt életveszélyesen megsebesített a tokaji kőbányában

Nyíregyháza, augusztus 2. Az Északmagyarországi Kőbánya R.-T. tokaji bányájában szerencsétlen végű dinamitrobbanás történt. A robbanás súlyosan és életveszélyesen megsebesített három bányászt.

Forbély Béla bányász kórházba szállítás közben meghalt. Wolff Mihály és Nagy Miklós bányászok életveszélyes sérülésekkel be szállították a nyíregyházi kórházba.

## Saját magától fog örökölni az Oroszországból visszatért hadifogoly

Egy élőhalott hadifogoly különös története

Nyíregyháza, augusztus 2. Az utóbbi időben a különböző bíróságokat sokat foglalkoztatják azok az ügyek, amelyek a háborúban eltűnt magyar katonák dolgait körül keletkeztek. Legnagyobb bonyodalmak az Oroszországban rekedt hadifoglyok családi és vagyoni jogi kérdéseiben merültek fel, akik évek hosszú során át nem adtak életjelet magukról. Ezzel legnagyobb részét holtá nyilvánították és elárult asszonyaik közül sokan ismét házasságot kötöttek. Kiderült azonban, hogy az elparentált foglyok közül többen ma is élnek. Az utóbbi időben tömegesen jelentkeznek a hazatért „halottak”, mjnek következtében igen sok holtá nyilvánítást hatálytalanítottak és számos újból megkötött házasságot mondtak ki érvénytelennek.

A zürzavaros hadifogolyregények között különösen érdekes az 1924-ben holtá nyilvánított Ráb Ferenc magyar honvéd esete, aki 23 évi távollét után tért vissza Szibériából és lithon reája saját hagyatéka vár.

Ráb Ferenc nyírákói földműves 1914 novemberében vonult be - ezredéhez - és

1915 februárjában esett orosz hadifogságba. 23 éves rabúsága gyötrelmes kálváriajárás volt. Sokáig dolgozott a Jakaterinburg és Kazán között készülő vasútvonal építésénél, majd az Ural hegységbe hurcolták, ahol Nadesdin városban egy vasgyárban kereste kenyerét. A forradalom fellángolása után belekeveredett Kolesak ellenforradalmi akciójába és ennek leverése után a vörösök Szandirszkbe vitték. Sok szenvedés után 1920-ban egy kozák faluba került, ahol meg nősült. Feleségül vett egy kozák asszonyt, akinek a férje nem tért vissza a harcokról és akitől három gyermeke született. Itt dolgozott azután szorgalmasan a múlt év teljéig, amikor a bolsevikiek mindenüket elvitték. Tovább nem bírta a nehéz életet, eljutott Moszkvába, ahol sikerült megszereznie a hazautazáshoz szükséges iratokat. Egyedül érkezett meg Budapestre, a szovjethatóságok felelőségének és gyermekeinek nem engedték meg a kiutazást.

A hazatért Ráb Ferenc körül most nem mindennapi bonyodalmak keletkeztek. Amikor ugyanis öt hosszú hallga-

tása miatt 14 évvel ezelőtt holtá nyilvánították, egyben az időközben elhunyt alyja után maradt családi birtok ügyében is lefolytatták az örökösödési eljárást. Ennek során Ráb Ferenc mint halott szerepelt és a hagyatéknak őt illető

részét a testvérek között osztották fel. Most a nyíregyházi hagyatéki bíróság hozzákezdett a zavarok rendezéséhez, amelynek az a példánélküli fináléja lesz, hogy a feltámadt Ráb Ferenc a saját hagyatékát fogja örökölni.

## A Prohászka Munkaközösség konferenciájának második napja

A Prohászka Munkaközösség debreceni konferenciájának második napján Matolcsi Mátyás képviselő fontos elfoglaltsága miatt a programban változás történt.

Az első előadó dr. Szentiványi Béla, a piarista rend jószágkormányzója volt. Előadása az egyházi nagybirtokról szólt. Részletesen foglalkozott a birtok keletkezésével, jelenlegi állapotával és aprólékosan beszámolt a jövedelem hovatartozásáról. Előadásából kitűnt, hogy száz év alatt a 20.000 kat. holdnyi birtokon három falu alakult ki és minden három hold egy munkásembernek, illetőleg egy családtagjának biztosít megélhetést. Végül rámutatott arra, hogy a „dunántúli” egyének nem a nyomorúság az oka, mert pont a vagyonosabb gazdáknál divik, viszont a családsorban dolgozóknál 5-6 gyermekes családok a leggyakoribbak. Az egyének morális okai vannak, főként az anyasággal járó áldozatoktól való idegenkedés.

Az érdekes előadást élénk vita követte. Dr. Halász Miklós, a palagi gazdasági akadémia h. igazgatója, vitéz Lépes Győző ny. ezredes, vitéz Kun István, dr. Gerencsér István, dr. Kerényi és még

többen szólottak hozzá.

A második értekezésnek két előadója volt. Dr. Kiss Sándor konventi lelkes a protestantizmus hivatásáról szólt. A protestantizmus önállóságra, tekintélytiszteltre és céltudatoságra nevel. Ebben a lényeges és alapvető kérdésben Prohászka magukénak is vallják.

Dr. Kiss István teológiai tanár a katolikus hivatásával kapcsolatban rámutatott arra, hogy a magyar kultúra a keresztvíz alatt született és a kereszténység ébresztette fel a magyar géniust. A katolikus tette egységes és szervezett nemzetlé s így biztosította fennmaradását. A jelenben hivatása a katolikusnak a kegyelem ereje által az egyének életét átformálni: kötelességtudásra, becsületes munkára, erős hitű kitartásra nevelni. Végül rámutatott arra, hogy ez a maroknyi magyar nép, mely az Isten örök gondolatának megvalósulását szolgálja, addig él és létezik, míg hivatását betölteni tudja.

A felszólalók e hivatás betöltéséhez okvetlenül szükségesnek vélik a katolicizmus és protestantizmus összefogását. A közös találkozó felületet abban látják, hogy mindannyian magyarok vagyunk.

## A gulya, ménes és a fogatok között a város ötfogata szerepel a hortobágyi Pásztor-napon

A Nyári Egyetem hallgatói számára rendezett hortobágyi ünnepsége a hajdúokrétá mutatja be a hortobágyi dalokat és táncokat — Augusztus 7-én rendezik a Pásztor-napot a Hortobágyon

Több ízben hírt adtunk arról a nagyszabású ünnepségről, amelyet a külföldi halgatók számára kíván megrendezni a Hortobágyon a Nyári Egyetem vezetősége. A hortobágyi ünnepségeket úgy tervezik, hogy az a magyar pusztá minden szépségét megmutassa s a jellegzetes sajátosságait nyújtson felejtethetetlen élményt sok — talán most először — Debrecenben tartózkodó idegeneknek.

A Nyári Egyetem vezetői által felvetett gondolatot a város illetékes vezetői, különösen Zöld József helyettes polgármester, nagy szeretettel karolták fel s lelkes és megértő támogatással segítették valóra váltani. Megbízták a város Idegenforgalmi Hivatalát, hogy

a tervezett ünnepély műsorát állítsa össze és Grassl Herbert igazgató vezetésével hamar összeállították a hortobágyi „Pásztor-nap” programját.

A tervek szerint az ünnepséget a Nyári Egyetem hallgatói és a Debrecenben tartózkodó amerikai második magyar generáció tagjai számára rendeznék, de természetesen nagy szeretettel várják a debreceni közönséget is, akiknek

zavartalan kiutazásáról az Idegenforgalmi Hivatal gondoskodik azzal, hogy különvonat indítását szervezi meg.

Az ünnepély augusztus 7-én lesz. A műsor szerint szerepel a gulya felhajtása, ménesterelés, fogat bemutatás, amelyen szerepel a város ötfogata is, csikóverseny, szárműverseny és egyéb hortobágyi specialitások. A műsor kiemelkedő száma

a tiszacsegei Hajdúokrétá közreműködése lesz.

amely a hortobágyi és hajdúsági dalokat, táncokat és népszokásokat mutatja be a külföldieknek.

A műsor befejeztével a csárdában következik az újabb ünnepség: a nézők és a szereplők együttes műsora. A tervek szerint ugyanis a műsor után a csárdában közösen megrendezett tánc és nótázás következik, amelynek keretében felhasználják az alkalmat arra, hogy a külföldiekkel megszerettségük a magyar táncot, megtanítsák a magyar nótát.

A Pásztor-nap nagyarányúinak ígérkezik, felülmulva minden eddig megrendezett hortobágyi ünnepséget.

## Gróf Teleki Pál kultuszminiszter Lossonczy István főispán kíséretében Karcagra utazott

Megtekintette az iskolákat és kulturális intézményeket

Kedden reggel gróf Teleki Pál kultuszminiszter, Lossonczy István főispán kíséretében Karcagra utazott, ahol megtekintette a kulturális intézményeket. A kultuszminiszter és a főispán felhasználták útjukat arra is, hogy az Alföld öntözésének munkálataival is foglalkozzanak és megtekintsék az azzal kapcsolatos munkálatokat is.

Gróf Teleki Pál kultuszminisztert és Lossonczy István főispánt közös szálak fűzik egybe az öntözési munkálatokkal kapcsolatban. Az első között voltak, akik az öntözés nagy jelentőségét felismerték és annak érdekében, az öntözés kérdésének megvalósításáért küzdőkkel együtt, harcoltak a sikerért. Gróf Teleki Pál és Lossonczy István indították meg annak idején azt a jelentős mozgalmat, amely hivatott volt az

öntözési probléma kérdését nagy mértékben a megoldás felé segíteni, azáltal, hogy annak tudományos, szociális, agrikulturális jelentőségét kikutatva a megindított akció révén teljes megvilágításban tárja a nyilvánosság elé. Ezt a megindított munkát mindketten kénytelenek voltak másoknak átadni. Gróf Teleki Pál miniszter lett, Lossonczy István pedig Debrecen és Hajdúmegye főispánja. Elfoglaltságuk lehetetlenné tette, hogy folytassák a megkezdett munkát és így annak továbbvitelével Györffy Istvánt bízták meg.

Karcagon a kultuszminisztert és a főispánt Györffy István fogadta Elek Péterrel és két asszisztensével s adott kimerítő jelentést a munkálatokról.

## Vitéz Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató nyugalomba vonult

A Kormányzó Kiss József tanügyi főtanácsost nevezte ki július 31-től a debreceni tankerület élére

Az elmúlt napokban röviden hírt adtunk arról, hogy a debreceni tankerület élére a Kormányzó legfeljebb elhatározásával Kiss József tanügyi tanácsost, a budapesti királyi tankerület keretében szakelőadóként működő kiváló tudós férfit nevezte ki. A kinevezéssel egyidőben tudomásul vették vitéz dr. Bessenyei Lajosnak, a debreceni tankerület kiváló főigazgatójának nyugalomba vonulását.

Városzerte mély sajnálkozást keltett a hír, hogy Bessenyei főigazgató negyvenhét évi gazdag áldású tanári, igazgatói, illetve tankerületi főigazgatói munkásság után megvált munkakörétől és megérdemelt nyugalomba vonul. Bessenyei főigazgató nagy pedagógiai felkészültsége és látású szervezői készsége rányomta bélyegét a debreceni tankerület életére és az ő eredményes irányításának volt megérdemelt jutalma az a sok siker, amit a kerületbe tartozó intézetek a multban elértek. Mint tanügyi férfiú, mint az egyetemes konvent érdemes előadója, mint cserkészelnök és nem utolsósorban, mint a társadalmi élet egyik vezető férfja széles körben nagy tiszteletnek és szeretetnek örvendett. Nyugalombavonulására is ez az őszinte baráti érzés kíséri.

Bessenyei Lajos már fiatal korában nagy pedagógiai elhivatottságról tett bizonyosságot. 1879 január elsején született Nagyváradon, ahol később iskolai tanulmányait is folytatta. 1901 szeptember 1-től működött mint tanár előbb a zilahi református gimnáziumban, majd egy éves katonai szolgálatának kitöltése után 1903 október 1-től mint a hajdúböszörményi gimnázium rendes tanára. Itt tíz éven keresztül fejtette ki ambícióját duzzadó tanári munkásságát. Hajdúböszörményből került aztán 1912 szeptember elsejétől kezdve a debreceni református fiúgimnáziumba, mint megválasztott rendes tanár, ahol tudós munkásságának elismeréseként 1929 június 1-én a református fiúgimnázium igazgatója lett. Bölcs irányítása alatt az intézet az ország egyik legkiválóbb gimnáziuma lett. A Kormányzó 1935 június 30-án kelt határozata folytán Bessenyei Lajos tankerületi

főigazgatói címet nyert, majd július 16-án tényleges tankerületi főigazgató lett. Ettől kezdve állott a debreceni tankerületi főigazgatóság élén és irányította a kerület intézeteinek nagy agilitást és bölcsességet igénylő ügyeit.

A világháborúban az első között vonult ki 1914 júniusában és egészen 1918 júliusáig vett részt a borzalmas küzdelmekben. Mint kiváló katonai számos kitüntetést is szerzett, így többek között a III. o. katonai érdemkereszt, az ezüst és bronz Signum Laudis, a Károly csapkereszt és a sebesülési érem tulajdonosa. Mint kiválóan érdemes katonát avatta a Kormányzó 1929 június 26-án tiszti vitézzé. 1936 január elsején címzetes őrnagy lett, a világháborúban mint főhadnagy, majd mint százados vett részt.

Vitéz Bessenyei Lajos 1933 óta az egyetemes református konvent szakelőadója, 1934 óta pedig az Országos Református Tanáregyesület elnöke, évek óta elnöke a debreceni VI. cserkészkerületnek is. A tudós férfiú élénk irodalmi munkásságot is fejtett ki, amelyek főleg görög és történelmi irányúak, másrészt pedagógiai vonatkozásúak. Igen sok elgondolásra nyert megvalósítást az új tanügyi rendszer bevezetésekor. Tanári szaklapok mindig tartalmaztak

értékes cikkeket és értekezéseket Bessenyei Lajos írásai közül.

Az érdemekben gazdag, nagy tudományos és közéleti műfura visszatérítő főigazgató július 31-ével nyugalombavonult. Utóda Kiss József, a budapesti tankerületi királyi

főigazgatóság szakelőadója, volt tanítóképzőintézeti igazgató lett, aki hír szerint még ezen a héten átveszi a debreceni királyi tankerület főigazgatóságának áldásos munkakörét.

## Előtérbe került a Debreceni Gazdaszövetkezet életre keltésének gondolata

Értekezlet a Mezőgazdasági Kamarában — Aktuális gazdapanaszokat tárgyalt az értekezlet Lossonczy István elnökle mellett

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában értekezletet tartottak az elmúlt napokban, Lossonczy István főispán elnökle mellett. Az értekezletre Lossonczy István főispán meghívta Zlinszky Györgyöt, Polgáry Istvánt, Csáky Jánost, Kertész Kálmánt, ifj. Balogh Istvánt, vitéz Czeglédy Bélát és Varga Lászlót.

Az értekezlet elsősorban azokkal a kérdésekkel foglalkozott, amelyek a tiszántúli, szorosabban a debreceni gazdátársadalmat érintik s melyek sürgős megoldásra várnak. — Ezeknek a kérdéseknek a keretében szóba kerültek mindazok a gazdapanaszok, amelyek különös aktualitással bírnak, így az állat- és terményértékesítés kérdései, a kü-

lönféle lehetőség a megoldásra és hogy mi lehet ezekben a nehézségekben a segítség. Különböző oldalról kerültek megvilágítás alá a kérdés részletei és az értekezlet minden egyes tagját az őszinte segíteni akarás hatotta át.

Egyik legfontosabb kérdés az értekezleten a Debreceni Gazdaszövetkezet újra életre keltése volt. Egyelőre a kérdés pusztán felvetett gondolat, de az értekezlet tagjainak részéről tapasztalt lelkesedés, amellyel a gondolatot fogadták, bizonyítja a fontosságát a gazdaszövetkezet feltámasztásának. A kilátások nagyon biztatók. A részletes megbeszélésre csak később kerül majd sor, amikor a megvalósítás módzatairól történik intézkedés.

## A vármegyei, városi és községi alkalmazottak öregségi biztosítása

Az Imrédy-kormány január 1-én megjelent rendelete az öregségi biztosítást kiterjesztette azokra a vármegyei, városi és községi alkalmazottakra — ezeknek túlnyomórésze közüzemi szakmunkás és napszámos — akik ezeknél a köztisztviselteknel nyugellátásra igényt nem szerezhettek.

A rendelet kötelezte az OTI-t és a MABI-t, hogy a szóbanforgó alkalmazottaknak 1929 január 1-e óta betöltött vármegyei, városi és községi munkaviszonyát öregségi, stb. biztosítási kötelezettségben töltött munkaviszonyuk ismerjék el. Kimondotta a rendelet azt is, hogy az így az OTI- és MABI-ra 9 évre visszamenően háruló nagy teher biztosításmatematikai értékét a közületek fizessék meg, viszont az OTI és MABI a köztisztviselteknek térítse meg azokat a járadékokat, amelyeket azok időközben a szóbanlévő alkalmazottakhoz folyósítottak.

Nehogy a járulékoknak egy öszszegben megfizetése a köztisztviseltek költségvetési egyensúlyát felborítsa, a rendelet felhatalmazta a

belügyminisztert, hogy a közületeknek 40 évre terjedő részletfizetési kedvezményt adhasson.

A rendelet értelmében a közületek az OTI kiküldött közegeivel együttesen készítik el a vonatkozó leszámolást. Ez az eljárás Debrecenben most van folyamatban.

## A NŐK VILÁGKONGRESSZUSÁNAK TAGJAI A BUDAFOKI BORKÉNYBEN

Budapest, augusztus 2. Az önálló hivatású nők világszövetségének kongresszusán résztvevők délután a földművelésügyi minisztérium meghívására ellátogattak a budafoki állami borkénybe. — Megtekintették a hatalmas pincét s utána borkóstolót tartottak. A háziasszony tisztét Erdő-Harrach Tihamérné látta el. Az előkelőségek között volt Melzer Lilla országgyűlési képviselő, a magyar szövetség elnöke és a külföldi asszony vezetők közül számosan. Este vitéz Keresztes Fischer Lajos miniszter és felesége rendezett fogadást a kongresszusi tagok tiszteletére.



A Nyári Egyetem ismerkedési estje az Arany Birkában





Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország felláadásában  
Amen.

Mentők telefonszáma: 0—4.  
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

## Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban a Dunántúl nyugati részén csak 27—28 fok, ellenben az ország többi vidékein általában 33 fokon felül, Budapest 35 fok, az Alföld nagyrészen 36 fok volt a hőmérséklet csúcserőke.

PROGNÓZIS: Délekeleti szél, egyes helyeken még zivatar. A hőmérséklet a Dunántúl nyugati felében emelkedik, az ország többi részén alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Aranyangyal”, Bánó Andor, Piac-u. 50. Piac. és Szt. Anna-u. sarok. — „Reménység”, dr. Gödény Sándor, Csapó-u. 22. „Zenede” mellett. — „Boesky”, Lasányi József, Cegléd-u. 22. a Demkével szemben. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlói-út 4. f.

## Kánya Kálmán távirata a Nyári Egyetemhez

A Nyári Egyetem vezetősége a megnyitói ünnepély alkalmával a magyar közélet hivatalos képviselőihez üdvözlő táviratot intézett. Kánya Kálmán a következő távirattal válaszolt:

„Megnyitási alkalmából hozzám juttatott üdvözlőtekért őszinte köszönetet mondok a XII. tanfolyamnak, az eddigieket is felülmúló sikert kívánok. Kánya Kálmán”.

— Vitéz Imrédy Béla Budapesten. Imrédy Béla miniszterelnök, aki két napot töltött Sopronban, vissza érkezett Budapestre és átvette hivatali vezetését. A miniszterelnök visszaérkezése után előkészítik az augusztusi négynapos minisztertanács üzenetét.

— Kérélem. A közelesem megnyitandó mesterutcai templom felavatására az új orgona elkészüléséig szükség lenne egy jóhangú harmóniumra. Szeretettel kérjük a jószívű embereket, akik hajlandók lennének használatra kölcsön adni, ez irányú szándékukat sziveskedjenek közölni Szeremley Béla e. r. gondnokkal, Jókai-u. 4.

— 2000 házat elsöpört egy megáradt japán folyó. Tokióból jelentik: Kobe és Oszaka vidékén újabb felhőszakadások és áradások voltak. Kobe közelében a Szumijusi folyón gátszakadás történt. A medrőből kilépő víz kétezer házat és több hidat elsodort. A vasúti forgalom megszakadt. Az áradás állandóan növekszik.

— Leesett a lóról, agyrázkódást szenvedett. Csaknem végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt kedden délután a baromvásár közelében. Ligetvári Mihály Kismacs 2. szám alatt lakó dohánykertészt ledobta a ló és a dohánykertész elvesztette eszméletét. Kihívták hozzá a mentőket és elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy agyrázkódást szenvedett. A szerencsétlenül járt embert a klinikán ápolják.

## Lossonczy István főispán meglátogatta a püspökladányi főszolgabírószágot és a hajdúszoboszlói hullámfürdőt

Lossonczy István főispán kedden Karcagra kísért gróf Teleki Pál kultuszminisztert és egyúttal felhasználta arra is útját, hogy a püspökladányi főszolgabírószágot meglátogassa. A látogatás után Hajdúszoboszlóra utazott, ahol megtekintette a hajdúszoboszlói fürdőtelepet és a hullámfürdőt.

Lossonczy István főispán a hullámfürdőben meg is fürdött és nagy elismeréssel szólott annak működéséről.

Megelégedéssel tapasztalta annak kifogástalan működését és nagy látogatottságát. A főispán délben már vissza is tért Debrecenbe.

— Nikotinnal megmérgezte magát Karázi Istvánné Miklós-utca 5. sz. alatti lakos kedden délelőtt talált egy kis csomagot, amelyet hazavitt. Otthon a csomagot felbontotta, amelyben a többek között egy vízes-poharat is talált. A pohárból ivott is, de kevéssel utána rosszul lett. A szerencsétlen asszonyhoz kihívták a mentőket, akik kiszállították a klinikára. A klinikán megállapították, hogy Karázi Istvánné nikotin mérgezést szenvedett. Állapota nem súlyos.

— Elvesztette pénztárcáját. Kedden délelőtt Kerékgyártó Juliánna klinikai alkalmazott felment a rendőrség központi ügyeletére és elpanaszolta, hogy elvesztette pénztárcáját, amelyben 25 pengő készpénz volt. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül, ha a pénztárcát beszolgáltatja a rendőrség központi ügyeletén.

— Lovával együtt a Murába vezetett. Letenye határában jugoszláv területre átvitt egy ketős birtokos magyar területre, hogy betakarítása termését. Hazafelé menet a délutáni órában meg akarta itatni lovait a Murában. Nem tudta azonban, hogy az utóbbi időben a nagy áradás kimoszt a partot. A közelben dolgozók megdöbbenve látták, hogy a lovak elmerülnek a vízben és mazukkal rántják a kocsit is gazdájukkal együtt. Azonnal segítségére rohantak, de a szerencsétlenséget megakadályozni már nem tudták, a gazda lovaival együtt a Murába vezetett. Személyazonosságát még nem tudták megállapítani.

— Vattay Margit tanácskölésében augusztus 3.-án diák kolon kezdődik Kossuth-u. 11.

— A fehéregyházi Petőfi-ünnepség. Petőfi Sándor halálának 89. évfordulója alkalmából mintegy hatezer főnyi tömeg gyűlt egybe Segesváron. A résztvevők legnagyobb része természetesen az erdélyi székelyek sorából került elő, de szép számmal képviseltették magukat az oláhok és szászok is. A Segesvárt összegyűlekező tömegeket karszalagos rendezők igazították útbá. Karszalagjukon ez a szó állt: „Petőfi”. Innen indult a menet a déli órákban Fehéregyházra, ahová délután érkezett meg. A menetben résztvett dr. Gyárfás Elemér és Pál Gábor magyar szenátorok. Az ünnepi imát Nagy Béla segesvári unitárius pap mondotta, majd utána a dalárda elénekelt Jánosy-Tárca „Erdélyi szimfóniáját”. A dalárda szereplése után Léway Lajos a székelyudvarhelyi református kollégium tanára, az ünnepség díszszónoka emlékeztet meg Petőfiről. Ezután szavalókórusok adtak elő Petőfi-verseket, majd Izsák Domokos székely földmives szavalt a saját ódáját. Következett Petőfi sírjának megkoszorúzása. Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület részéről Barta Ignác, a Romániai Dalosszövetség részéről Voska István, a fiatal erdélyi írók nevében Bányai László helyezték el koszorúkat. Ezen kívül még rengeteg koszorú borította el a sírt. A tömeg csak a késő esti órákban oszlott szét.

— Kisderek makacs székszorulásánál és nagyobb gyermekek gromorbélhurútjánál reggel felkelés-kor gyakran már egy negyedpohár természetes „Ferenc József” keserűvizet is kitűnő eredménnyel adhatunk. Kérdezzék meg orvosát.

— Gróf Széchenyi György nem mond le a mandátumáról. Az egyik fővárosi napilapban megjelent azzal a hírrrel szemben, hogy gróf Széchenyi György, a tokaaji kerület országgyűlési képviselője mandátumáról lemond és kolostorba vonul, — gr. Széchenyi György annak megállapítását kéri, hogy a hír nem felel meg a valóságnak.

— Eszperantó tanfolyam. A Nyári Egyetem ideje alatt külön eszperantó nyelvtanfolyam is fel van véve a nyelvórák közé, amelyeket minden nap a megjelölt órában az Egyetem VI. számú tantermében tartja Mátyás József igazgató tanító.

— Megszűnik a Külkereskedelmi Hivatal nyiregyszázi kirendeltsége. A magyar királyi Külkereskedelmi Hivatal nyiregyszázi állandó jellegű kirendeltsége egyelőre megszűnik. A burgonya export idejére azonban a hivatal megfelelő ideiglenes kirendeltségről gondoskodik.

— Öngyilkos lett egy győri gyár-igazgató. Győrben jelentik: A Jókai utca 2. számú házban levő lakásban holtan találták Karpulusz Albert harminchat éves győri harisnyagyári igazgatót, aki nagymennyiségű ciankáliával mérgezte meg magát. Az éjszaka folyamán a pusztító mérge kioltotta életét és hozzátartozói már csak holttestét fedezhették fel a kora reggeli órákban. A vizsgálat megindult, hogy mi okból követte el öngyilkosságát a jómódban élő gyárigazgató.

— Gerincfőrést szenvedett egy tiszai ácsmester. Hétfőn délután Kállai István ácsmester lakásának padlásán dolgozott és amikor le akart jönni, megcsúszott lába alatt a létra és Kállai István olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy gerincoszlopfőrést szenvedett. A szerencsétlen embert beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

— Szállították a Szent István év emlékére rendezett nemzetközi repülőtalálkozó debreceni programját. Beszámoltunk arról, hogy a Szent István emlékével kapcsolatban nemzetközi repülő találkozót rendeztek, amelynek során Magyarország minden nevesebb helyét felkeresik a hat nemzet repülőiből összetevődött pilóták. A körrepülés során felkeresik Debrecen és a Hortobágyot is. Most állították össze a debreceni és hortobágyi tartózkodás részletes tervét. Augusztus 10-én délelőtt fél 10 órákor érkeznek meg a gépek. A megérkezés után azonnal a nagyerdei strandra mennek, ahol délig tartózkodnak, majd délben a Vigadóban ebédelnek. Délután félégyórkor indulnak a gépek a Hortobágyra. A pusztán megtekintik a nevezetességeket, megüzenésznak a csárdában, majd délután 5 órákor újra felszállnak s Budapestre repülnek.

## A közönséget érdekli,

hogyan a Nyári Egyetem hallgatói még csak két nap óta tartózkodnak Debrecenben s máris rendkívül megszerették a várost és a vendéglátó lakosságot. A hétfői ismerkedési estén számos meleg és őszinte barátság szövődött. A magyar vendégszeretethez, a magyaros szívéllyességnek valami sajátos légköre van most és ennek varázsos hatása alól senki sem tudja magát kivonni. A külföldi vendégek elmondják, hogy már sokat hallottak a magyar vendégszeretetről, de azt nem is sejtették, hogy ez a vendégszeretet ilyen lelkes és szívéllyes formában nyilatkozik meg. Annyi kétségtelen, hogy Debrecen város közönsége az idén még talán nagyobb lelkesedéssel, őszintébb barátsággal várta a vendégeket, mint máskor, mert valahogyan intenzíven átérzte, hogy „a Nyári Egyetem valóban kiegészítője a debreceni tudományegyetemnek és felfrissítője Debrecen társadalmi életének”. Ezért aztán a vendégek úgy érezhetik magukat körükben, mintha otthon lennének, mert szívük és aitonk mindenkor nyitva áll előttük.

## A Nyári Egyetem mai műsora

9—10 Imre Sándor: Magyar köznevelés főbb kérdései (magyar). Jausz Béla: A magyar irodalom (német).

10—11 Imre Sándor: Magyar köznevelés főbb kérdései (magyar).

11—12 Bartha Dénes: A magyar népzene és műzene (magyar). Vály Ferenc: Magyarország nemzetközi helyzete a múltban és a jelenben (angol). Wallisch Oszkár: A magyar népdal (olasz). Hidy János: Magyar irodalomtörténet (dengyel). A fenti előadásokon kívül a szokásos időpontokban a különböző nyelvleckék is meg lesznek tartva.

— Debrecenből való elköltözésem alkalmával ezúton búcsúszom kedves ismerőseimtől és jóbarátaimtól. Özv. Jónás Istvánné és családja. Kossuth-u. 48.

— A Ludovika-akadémia IV. évfolyamú növendékei Debrecenben. Ma, szerdán érkeznek meg Debrecenbe a Ludovika-akadémia IV. évfolyamú növendékei tanulmányi kirándulásra. A városban néhány napot töltenek majd el.

— Felrobbant kezében a szódásüveg. Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt kedden délután a Hatvan-utca 59. szám alatt. Both gépésznek kezében munkahelyén felrobbant egy szódásüveg és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a mentők első segélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára.

— Kellemes szórakozást nyújt a Nagyerdei hőforrás strand.

— Belefut a vízbe. Békéscsabáról jelentik: Tegnap délután Sarkadremetén a szabadfürdőzők arra lettek figyelmesek, hogy két fiú fuldoklik. Vass Gábor banktisztviselő a vízbe vetette magát és sikerült kimenteni egyiküket, Madai Miklós 13 éves gyermeket. Ugyanakkor a másik fiút is felvetette a víz, többen utána ugrottak, de nem sikerült megtalálniuk. Holttestét később a halászok kifogták. Megállapították, hogy Verebi István 12 éves sarkadremeteli gyermek.

## GYÁSZ ROVAT

Visován Illés a Magyar Nemzeti Bank alkalmazottja életének 56. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a görög katolikus egyház szertartása szerint. Lakás: Földi-utca 3. Temetését Fehértói vállalata rendezi.

Id. Weszprémy József Pál benzinkútkezelő 58 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután öt órakor lesz köztemetői ravatalozó teremből róm. kat. szertartással. Lakás: Tancsics-utca 27. Pusztai temetkezési intézet.

Tarcsai Imre öt hónapos gyermek temetése szerdán délután négy órakor lesz köztemetői ravatalozó teremből református szertartással. Lakás: Haláp 94. Pusztai temetkezési intézet.

Csurka „Kegyelet” temetkezési Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István Tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához szükséges csekklapok kiállítva is kaphatók díjmentesen Pusztai temetkezési intézetében.

Uj temetkezési intézet. Cégtulajdonos Pusztai József, Kálvin-tér 5. Telefon: 33-90. Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak.

Ülést tartott a város jog és pénzügyi bizottsága. Kedden délelőtt tartotta meg ülését a város jog és pénzügyi bizottsága, amelyen a kisgyűlés elé terjesztendő ügyeket tárgyalták meg.

Garázdálkodnak a tyúktolvajok. Erdős Mihály Kartács-utca 15. sz. alatti lakos kedden délelőtt felment a rendőrség központi ügyeletére, ahol elpanaszolta, hogy hétfőn éjszaka ismeretlen tettes feltörte tyúkketrecét és onnan ellopott 14 darab tyúkot.



Gróf Teleki kultuszminiszter a Nyári Egyetem ismerkedési estjén az Arany Bikában

## Agyonlőtte magát egy budapesti vaskereskedő

Titokzatos háttére van a revolveres öngyilkosságnak

Budapest, augusztus 2. Eddig még ki nem derített ok miatt vasárnap délután Balatonkenesén a Gondúzó villában levő lakásán öngyilkosságot követett el Holop György budapesti jónévű vaskereskedő. Feleségével és két gyermekével a vaskereskedő az elmúlt hónap elején költözött le Balatonkenesére és onnan járt be minden hétfőn reggel a pesti üzletébe, majd szombaton este visszautazott családjához. Hétfőn reggel az üzlet alkalmazottai hiába várták a tulajdonost, mert vasárnap délután revolverével Balatonkenesén agyonlőtte magát. A végzetes délutánon a család köréből visszavonult magánszobájába a vaskereskedő azzal az ürüggyel, hogy rövid időre lepihen, azonban pár perc múlva hatalmas dörrenés reszketette meg a házat. Holop Györgynek

azonnal berohant a szobába, ahol férje az ágyra dőlve néhány pillanattal előbb végzett magával. Az előhívott orvosok már nem is tudtak rajta segíteni.

A haláleset ügyében azonnal megindultak a vizsgálatok. A család előbb véletlen balesetre gondolt, de a csendőri nyomozás megállapította, hogy nem véletlenről van szó, hanem Holop György szándékosan végzett magával. Sőt néhány kusza sornyi búcsúlevelet is hagyott hátra, amelyben azt írja feleségének, hogy nem bírja már az életet.

A család egyelőre teljesen magyarázat nélkül áll az öngyilkossági ügyben, mert csak nem is sejtik, hogy mi vitte rá a jónévű vaskereskedőt az öngyilkosságra, aki rendezett anyagi körülmények között élt.

## RUBINZEMŰ LEÁNY

Írta Szegedi László

Megragadtam a felügyelő kezét.

— Zseniális ember vagy...

Már megint jönnek! De most a másik oldalról. Odanéztünk. Fehérkabátos fiatalember volt és éppen akkor köszönt földig hajolva a karvalyorrúnak, aki benyitott az egyik ajtón.

Mikor a fehérkabátos mellénk ért, Pierre ráköszönt.

— Bonjour, monsieur. Nem tudná megmondani, ki volt az az úriember, aki most bement abba a szobába? — És a folyosó végére mutatott.

A fehérkabátos ránkesodálkozott.

— Hogyne tudnám. Monsieur Malchor, az igazgatónk. Óhajtanak még valamit? Bossánat, de sietek.

— Ó, nem, semmit. Köszönjük.

A fiatalember elment.

— Ezt is jól csináltad — mondtam Pierre-nek. — A nevét legalább tudjuk.

— Azt igen, de ez még mindig nagyon kevés. Na, gyerünk tovább.

Végigmentünk a folyosón, előbb balra fordultunk, aztán meg jobbra. Lépcsőn mentünk fel, lépcsőn mentünk le. Semmit sem láttunk, senkivel sem találkoztunk. Oldalt csupa egyforma ajtók, sehohly felírás.

Annyi változást észleltünk csupán, hogy az egyik fordulótól kezdve az ajtókat nem csukaszűrőre, hanem vakító fehérre festették. A fal mintája is más volt és a levegőben enyhe orvosságzag terjengett. Úgy éreztük, mintha kórházban lennénk.

Hirtelen Pierre odalépett az egyik ajtóhoz.

— Benézek — súgta halkán és rátette kezét a kilincsré.

— Menj — mondtam. De vigyázz.

Az ajtó nem engedett.

— Be van zárva.

Ránéztem, aztán az ajtóra, aztán megint órára. Nevetni kezdtem.

— No, engedj engem. Hátha nekem sikerül.

— Aligha. Hacsak be nem töröd.

— Fogadjunk, hogy sikerül.

Még mindig nevettem és odaléptem az ajtóhoz.

— Idenézz — mondtam és megfordítottam a kulcsot, melyet Pierre előbbi izgalomban nem vett észre.

— Tökfilkó vagyok!

Elkezdte öklözni a fejét.

— Pszt! Csendben légy. Bemegyek, te addig maradj itt kint. Ha valaki jönni talál, koppants egyet az ajtóra. Közben pedig készülj rá, hogy esetleg futni fogunk.

Szó nélkül bölintott és én csendben, vigyázva benyitottam az ajtót.

Homályosan megvilágított szobába kerültem, lassan kezdtem csak kivenni a tárgyak körvonalait.

A szoba közepén fehér asztal állott, mellette két fehér szék. Az egyikre hanyagul rálökte rózsaszínlett valami.

Közelebb léptem és akkor láttam, hogy...

— De hiszen ezek női ruhadarabok!...

Körülnéztem és észrevettem, hogy a sarokban a fal mellett ágy áll, mely szintén fehérre van festve és amelyben egy nő alszik.

Nő, igazi és élő, meglepettű, pirosszájú nő! Az ágy mellé léptem.

A nő egyik válláról lecsúszott a rózsaszínű hálóing, fehér bőre sejtelmesen villogott a lágy homályban, keblének finom vonalai belevesztek az előgyűrődő hálóing meleg selymébe. Egyik karját a feje felé emelte, bársnyos fehérséggel villogó arca nyugodt mosollyal nyomódott bele a puha párnába. Lassan és egyenletesen lélegzett.

Feléje hajoltam és gyengéden megérintetem langyosan sugárzó bőrét.

Ebben a pillanatban valami halkán megkoppant.

Egy ugrással az ajtónál voltam, leküldöttem és kiléptem a folyosóra.

Pierre ijedt arcát láttam magam előtt.

— Valaki jön! Siess!

Ráfordítottam a kulcsot és éppen megfordultam, mikor a folyosó végén feltűnt egy emberalak. Felénk tartott.

— Most már nem futhatunk — súgta Pierre.

— Mit csináljunk?

— Menjünk vele szemben, az lesz a legjobb.

Megindultunk. Mikor az idegen mellénk ért, hirtelen megállott és ránk nézett.

(Folytatjuk.)

## Színház

### A KAMARASZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Szerda: Mindörökké. (O'Neill színműve, bemutató.)  
Csütörtök: Méltóságos asszony.  
Péntek: Méltóságos asszony.  
Szombat: Martinuzzi. (Gáspár Gyula történelmi drámája, bemutató.)  
Vasárnap délután: Tökmag.  
Vasárnap este: Timósa.  
Hétfőn: Botrány a Savoyban.  
Kedden: Könnyű a férflaknak. (Bücsü-életrajz.)

### A KAMARASZÍNHÁZ HÍREI

Szerdán este újdonság a Kamaraszínházban!

A budapesti Vígszínház idei nagysikerű színműve a „Mindörökké” kerül színpadra ma este a Kamaraszínházban. A kiváló amerikai íróknak O'Neill-nek ez a költőien szép irodalmi színműve, melynek meséje a tisztaság, az erkölcs és a szépség jegyében zajlik le, mélységes hatást vált ki a nézőkből. A Magyar Komédiának ez a parádés előadása szintén ketten egy jeggyel kerül színpadra, tehát ajánlatos a jegyekről minél előbb gondoskodni a nagy érdeklődésre való tekintettel. Csütörtökön este a szezon legnagyobb sikerű vígjátéka a „Méltóságos asszony” kerül színpadra ketten egy jegyes előadásban.

## MOZI

### Az asszony és az orvos

(Bemutató a Vígszínház moziban)

Amerikában még a szerelem is más, mint nálunk az óhazában, vén Európában s ennek természetesen folyományaként másként alakul a házasság is. Valahogy úgy, hogy tegnap még megmondhatatlan agglagény volt a delikvens, ma pedig a papucskos hőse, úgyszólván fiatal férj. Egy ilyen modern házasság történetét látjuk a Vígszínház mozi legújabb amerikai filmjében. Az asszony és az orvos tipikusan amerikai film az elgondolástól kezdve a rendezésen, kivitelén keresztül egészen a hepi végéig. Egy new-yorki orvos szerelmének különös története a darab, egy orvosé, aki talán a végén sem tudja, hogy kit szeret hát: a feleséget vagy asszisztensnőjét. Végeredményben rájön az igazságra, hogy mind a kettőre szüksége van. Az orvost Warner Baxter személyesíti meg intelligensen és természetesen amerikai modorban. Alakítása invenziós és szimpatikus s hogy néha túlzásokba esik, az nem annyira az ő, mint inkább a rohanó tempójú darab hibájának ilyen iramú rendezésének a hibájának róható fel. A két nő főszerepben a szép Loretta Young és a bájos Virgine Bruce remek játékokat produkálnak. Minden jelenésük élmény és művészi teljesítmény. Igen jó a rendezés is, bár — mint említettük — túlságosan is amerikai tempójú. Nehéz követni. A film kiállítására pazar. A sikert megérdemli. Érdekes volt a magyar világhírű adó, amit azonban már láttunk az előző műsorban is s most jobban szeretjük volna látni a vasárnapi futballmeccsel például és a sok-sok aktuális eseményeket. Nagyon érdekelt az, hogy milyennek kell lenni a tetőtől-falpig film-riporternek, aki ott van a levegőben, amikor összeütközik két repülőgéppel, ott van a tengeren, amikor kigyullad a hajó és ott van mindenütt, ahol valami történik. Még akkor is, ha az USA elnöke véletlenül elüszszent magát. Mindezeket egy érdekes rövid film keretében mutatta be a Vígszínház mozi.

### Mozi műsor

Hungária: A titkok hajója.  
Apolló: A nevadal pokol.  
Vígszínház: Az asszony és az orvos.

## TESTEDZÉS

### A Bindea-ügy aktáit megküldik a KK bizottságának

Budapest, augusztus 2. A MLSz keddi elnöki tanácsülésén elhatározta, hogy a szövetség emlékeztetőt adományozza a dunántúli atletikai klubnak 25 éves jubileuma alkalmából. A Hungária SC vasárnapi 25 éves pályavátozó jubileumán a szövetséget Usetty Béla képviseli. Az MLSz felszólítást intéz a játékezők testületéhez Vogl cseh játékező va-

sárnapra ténykedésére vonatkozóan. A jelentés beérkezése után a szükséges intézkedéseket megteszik. Az elnökség végül tudomásul vette az egyesbírő határozatát a Bindea-ügyben és elhatározta, hogy az ügy összes aktáit francia nyelvre fordíttatja és megküldi a KK bizottságának és az oláh labdarúgó szövetségnek.

### Augusztus 21-én kezdődik az amatőr bajnokság őszi fordulója

Szerdán sorsolták ki a KLASZ-ban az amatőr bajnokság őszi fordulóját, melynek megnyitója augusztus 21-én lesz, tehát a Nemzeti Ligával egyidejűleg. A DVSE megszűnése miatt egy csapat mindíg ellenfél nélkül maradt, de a megüresedett helyre valószínűleg beosztanak valakit, mert a létszám 14-es és ezt be kell tölteni. Az őszi fordulók így alakulnak:

Augusztus 21: MVTE—PMÁV, DEAC—BSE, NYTVE—DVSC, KMOVE—NYKISE, KTE—DMTE, NYVSC—MTK, BUSE—X.

Augusztus 28: MTK—KTE, DMTE—BUSE, NYKISE—NYTVE, DVSC—DEAC, BSE—MVTE, PMÁV—NYVSC, X—KMOVE.

Szeptember 4: MVTE—DVSC, DEAC—NYKISE, KMOVE—DMTE, BUSE—MTK, KTE—NYVSC, PMÁV—BSE, NYTVE—X.

Szeptember 11: KTE—PMÁV, NYVSC—BUSE, MTK—KMOVE, DMTE—NYTVE, DVSC—BSE, NYKISE—MVTE, X—DEAC.

Szeptember 18: MVTE—KMOVE, DEAC—NYTVE, NYKISE—NYVSC, DVSC—KTE, BSE—BUSE, PMÁV—DMTE, X—MTK.

Szeptember 25: DEAC—DMTE, KMOVE—NYVSC, NYTVE—MTK, BUSE—KTE, BSE—NYKISE, PMÁV—DVSC, MVTE—X.

Október 2: Kelet—Dél Szent Korona Kupa Debrecenben.

Október 9: BUSE—PMÁV, KTE—KMOVE, NYVSC—NYTVE, MTK—DEAC, DMTE—MVTE, NYKISE—DVSC, X—BSE.

Október 16: MVTE—DEAC, DMTE—MVTE, NYKISE—DVSC, X—BSE.

Október 16: MVTE—DEAC, DMTE—NYVSC, NYKISE—BUSE, DVSC—KMOVE.

BSE—NYTVE, PMÁV—MTK, X—KTE.

Október 23: MVTE—MTK, DEAC—NYVSC, NYTVE—KTE, KMOVE—BUSE, BSE—DMTE, PMÁV—NYKISE, DVSC—X.

Október 30: DEAC—PMÁV, NYTVE—MVTE, KMOVE—BSE, BUSE—DVSC, KTE—NYKISE, MTK—DMTE, NYVSC—X.

November 6: KMOVE—PMÁV, BUSE—NYTVE, KTE—DEAC, NYVSC—MVTE, MTK—BSE, DMTE—DVSC, X—NYKISE.

November 13: Dél—Kelet Szent Korona Kupa Szegeden.

November 20: MVTE—KTE, DEAC—BUSE, NYTVE—KMOVE, NYKISE—DMTE, DVSC—MTK, BSE—NYVSC, P. MÁV—X.

November 27: NYTVE—PMÁV, KMOVE—DEAC, BUSE—MVTE, KTE—BSE, NYVSC—DVSC, MTK—NYKISE.

### BÉBER LÁSZLÓ ÉS KÁLDY ZSIGMOND VEZETI A BOCSKAY EDZÉSEIT

A Bocskay tisztagú bizottsága kedden este értekezletet tartott és úgy döntött, hogy addig, amíg a trénerkérdést végleg el nem intézik, addig a csapat edzését Béber László klubkapitány és Káldy Zsigmond társelnök vezeti. Az első edzés ma délután lesz a DEAC nagyterdei sporttelepén a DEAC csapatával. Béber László és Káldy Zsigmond több alkalommal vezette már a csapat edzését, de mindketten hangoztatták az üléseket, hogy csak bizonyos ideig vállalják a felelősségteljes munkát. Az edzőkérdést tehát véglegesen meg kell oldani. A mai edzésen, amelyet zárt kapuk mögött tartanak meg, több új játékos próbálnak ki.

### A Légoltalmi Liga hírei

A Légoltalmi Liga debreceni csoportjának Elnöksége ezúton is közli, hogy folyó hóban:

3.-án a MÁV, Kolónia zenetermében 19 órakor,

5.-én a Városi Erdei Vasút várótermében 16 órakor,

6.-án a Márton Kálmán utcai Népkör helyiségében 19 órakor,

7.-én az olajtűi ref. gyülekezeti házban 19 órakor,

7.-én Bőszörményi-út 49. sz. alatt (Sárgacsikó) 20 órakor,

7.-én a Tégláskerti olvasókör helyiségében 18 órakor,

8.-án a Városi Erdei Vasút várótermében 17 órakor,

12.-én a Szoboszlói-úti r. kat. iskolában 19 órakor,

14.-én Bőszörményi-út 49. sz. alatt (Sárgacsikó) 20 órakor,

15.-én a Márton Kálmán-utcai Népkörben 20 órakor,

19.-én a Szoboszlói-úti r. kat. iskolában 19 órakor,

20.-án a Csonka-utcai iskolában 19 órakor,

21.-én Bőszörményi-út 49. szám alatt (Sárgacsikó) 20 órakor,

25.-án a Leány-utcai iskolában 19 órakor,

28.-án a Szoboszlói-úti r. kat. iskolában 19 órakor.

27.-én a Pacsirta-utcai iskolában 19 órakor,

28.-án Bőszörményi-út 49. szám alatt (Sárgacsikó) 20 órakor,

28.-án a Leány-utcai iskolában 19 órakor előadást tart.

Ezenkívül aug. 6.-án a Szárnyaskerék Hunyadi-utcai dísztermében 19 órakor,

14.-én pedig a Kerekestelepi olvasókörben vetített képes előadást tart.

Augusztus 6.-án a Szárnyaskerék Hunyadi-utcai dísztermében rendezendő előadás műsora a következő: 1. Nemzeti Híszkegy. Előadja a Horthy Dalegylet. 2. Megnyitó beszéd, mondja a Szárnyaskerék elnöke. 3. A légiveszélyekről és légoltalomról. Vizer Fáy Aladár. 4. A nők szerepe a légiháborúban, özv. Seh Elemérné. 5. Vetített képek. 6. Záróbeszéd. Mondja Brilla Ernő.

Az előadások hallgatása teljesen díjtalan.

Tekintve a nemes célt, kéretik a közönség, hogy azokon mentől nagyobb számban megjelenjen szíveskedjék. P. 35.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó:

Altrőlő Sajtóvállalat Kft.

Ugyvezető igazgató:

Dr. Kólya Sándor.

— Egy amerikai egyetemi tanár féltékenységi drámája a Normandie fedélzetén. A Normandie óceánközös parancsnokságának jelentése most világhírességet vetett arra a drámára, amely a luxushajó fedélzetén játszódott le. Duncan amerikai egyetemi tanár, aki ottani tudományos körökben nagy hírnévre örvendett, az Amerikába való átkelés közben a hajó fedélzetéről a tengerbe vetette magát. Megmenteni nem tudták, mert nyomtalanul elnyelte a hullámsír. Az első jelentések úgy szólnak, hogy Duncan idegrohamában kóvette el tettét, amelyet az váltott ki, hogy feleségével összeszólalkozott. A Normandie parancsnoka most Newyorkban részletesen előadta, a kikötői rendőrségen a hajón folytatott vizsgálat eredményét. Eszerint Duncan féltékenységekben meg akarta ölni feleségét. Az asszonyt azonban kiszabadították kezél közül, mire a tanár dührohamban felrohant a fedélzetre és a tengerbe ugrott.

## Közgazdaság

### TARTOTT A BÚZA

A készáruüzleti forgalomban általában tartott az irányzat és csupán egyes takarmánycikk árak esett vissza. A búza irányzata változatlanul tartott, a kínálat megesapant, mert a búza átvételi terminusát augusztus 25-re tolták ki.

Újbúza: tiszavidéki 77 kg-os 19.95—20.10, 78 kg-os 20.15—20.30, 79 kg-os 20.35—20.50, 80 kg-os 20.45—20.60.

Újroz: pestvidéki 15.20—15.80, más származású 15.30—15.45.

Új takarmányárpa: elsőrendű 15.50—15.75, középmínőségű 15.00—15.25.

Újzab: 16.10—16.30.

Tengeri: tiszántúli 18.50—18.65, egyéb áll. 18.35—18.50.

Ferencvárosi sertésvásár. A keddi ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 762 darab sertést. Eladtak 172 darabot. Árak: I. rendű szedett sertés 94—98, közepes 90—93, silány 84—88, angol tőkésertés 98—101, exportzsír, márkázott 150—155 fillér elősúlyban kilogrammonként. A vásár állományából angol hússertés 130 darab. Az irányzat változatlan.

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas marha 670, eladás 427. Felhajtás ló 230, eladás 91. Árak elősúly kilogrammonként: Vágómarha jóminőségű 50—60, közepes 42—50, silány 32—42, borjú 58—75, nővendék marha 48—58, tinó, ökör 52—65 fillér, fejős tehén 250—500, vágó ló 80—150, silány igásló 90—170, közepes igásló 175—280, jó igásló 300 P és felül, kocsi 400 P és felül. Irányzat: élénkült.

### ÁRVERESI HÍRDETMÉNY

A debreceni kir. járásbírósnak 1938. évi Pk. II. 30763. sz. végzése folytán dr. Kovács Jenő és dr. Papp Endre debreceni ügyvéd által képviselt Gazdasági Takarékpénztár Rt. javára 300 P tőke és járulékaiknak behajtása végett az eddig fizetett összegek betudása mellett 1938 évi augusztus hó 8. napjának délelőtt fél 11 órakor Debrecenben Máv. Belsőfátéren 1050.— pengőre beszállított ingókat u. m. tűzifa, szén, hidromérleg, faaprítógépet elárvereznek. Szántó Armin sk. kir. bír. végrehajtó.



Szerdán fél 7 és 9 órakor két sláger!

„313”  
(Charlie Chan film!)  
NINCS KEGYELEM  
(Peter Lorre!)

# MAVANT MENETREND

Debrecen — Békéscsaba

14.10	17.30	1. Debrecen Arany Bika-szálloda é.	9.55
14.43	18.05	é. Hajdúszoboszló	9.21
15.22	18.41	é. Püspökladány	8.42
16.34	19.54	é. Szeghalom p. u.	7.28
17.24	20.44	é. Mezőberény	6.36
17.43	21.03	é. Békés	6.17
18.00	21.20	é. Békéscsaba Csaba szálló	6.00
18.05	21.25	é. Békéscsaba p. u.	—

JELMAGYARAZAT:

× = csak hétköznap; + = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

## APIRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szölg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szölg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is meg tudhatók. Jellegű hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből beküldhető.

### Kisipari hirdetések

**MEGLEPŐ OLCSÓN**  
szórakozhat, szolid ki-  
szolgálás mellett  
**ERDŐSNÉL,**  
**BETHLEN-U. 29.**  
(Fűvészkert-a. sarok.)

**FIGYELEM!**  
Mielőtt lakását kifestet-  
né, ajtóit, ablakait, bú-  
torait fényeztetné, kér-  
jen díjmentes ajánlatot  
**SZEKERES**  
festővállalattól,  
Debrecen, Homok-u. 122.  
Telefón 13-19.

**JÉG-SZEKERÉNYEK**  
háztartáshoz, mindenféle  
nagyságú, kapható és  
megrendelhető. Használ-  
tal cserélek és javítók.  
**SIMON ISTVÁN**  
asztalos, PESTI-UTCA 67

**LAPUNKAT TAMOGATJA,**  
**HA HIRDETŐINKNÉL VÁSAROL!**

**Befőtendő állás nőnek**  
Németül tudó  
perfekt gép- és gyorsíró-  
nő felvétetik. Kontsek  
Géza Krt. 464

**Bejárónőt**  
és bejáró kisleányt dél-  
előttre fogadok. Dr. Gá-  
borné, Werbőczy 2. 596

**Gyakorlott**  
zsákvarrónó felvétetik.  
Apaffy-malom. Ny.

**24 éves**  
befőtendő szobalány fel-  
vétetik az Arany Bika-  
ban. 597

**Filepapucs**  
készítéséhez munkások  
állandó munkára, jó fi-  
zetéssel felvétetnek. Kez-  
dőkét betanítok. Berger,  
Batthyány-u. 1. sz. 598

**Megbízható**  
kiszolgálóként keresek  
augusztus 15-iki belé-  
pésre. Springer József  
könyv-, papír-, fotocik-  
kek szaküzlete. Tan-  
könyvek vétele, új ki-  
adásokra, osztályokra az  
előjegyzés megkezdő-  
dől. Telefón 30-57. —  
Szigorúan szabott, olcsó  
árak. 828-472

**Befőtendő állás férfinak**

**Borbélysegédet**  
azonnalra felveszek. Fe-  
renczy Béla, Márton Kál-  
mán-u. 5. 589

**Reáliskolában**  
érettségizett fiatalembert  
keresünk szeptemberi  
felvételi vizsgára való  
előkészítéshez. Cím: Fe-  
renc József-út 32. mér-  
nöki iroda. 590

**Jó megjelenésű**  
intelligens keresztény fi-  
atal hölgy, aki trafikban  
már alkalmazva volt,  
kézpénz biztosítékkal  
trafik vezetésére felvéte-  
lik. Jelentkezés délután  
2-3 óra között. 599

**Állást kereső nő**

**Házvezetőnő**  
állást keres intelligens  
nő házaspártnál, vagy  
magános hölgnél. Kül-  
utca 40.

**Elmennék**  
bejárónőnek. Mosást, va-  
salást vállalom, meghí-  
vára házhoz megyek. —  
Dobosné, Garay-u. 26. 591

**Butorozott szoba**

**Butorozott**  
udvari különbejáratú szo-  
ba 20 pengőért kiadó. —  
Nap-u. 10. sz. 592

**Butorozott**  
szoba kiadó két személy  
résztére is. Kertész-u. 7.  
Honvéd-utcánál. 209

**Butorozott**  
udvari különbejáratú szo-  
ba 20 pengőért kiadó. —  
Nap-u. 10. sz. 568

**Kiadó lakás Egyszobás**

**Kiadó városi egyszobás lakás**  
A város tulajdonát ké-  
pező Hajnal-utcai bér-  
házban lévő B. III/11. sz.  
egyszobás lakás azon-  
nalra kiadó. Ertekezni  
lehet Városháza, I. em.  
37. sz. helyiségben a hi-  
vatalos órák alatt. Pol-  
gármester. 593

**Kétszobás**

**Kiadó**  
2 utcai szoba rendelőnek  
vagy csak garzon urnak  
Csapó-utca 10. 760

**3 és többszobás**

**3-4 szobás**  
modern lakás áthelyezés  
miatt azonnal is kiadó.  
Hunyadi 17. 586

**Negyszobás**  
összkomfortos, központi  
fűtéses, kertés család-  
ház a Nagyerdő mellett,  
a Vilmos császár-körül-  
bél nyíló Besze János-u.  
12 szám alatt november  
elsőjére kiadó. 206

**Kiadó**  
Péterfia-u. 19. sz. alatt 3  
szobás udvari lakás szept-  
ember hó 1-re. Ertekez-  
ni gondnoknál, Hunyadi-  
utca 5. 569

**Ajánlat**

**Grafologusnő**  
problémáit megoldja, sor-  
sát boldogulás felé írá-  
nyítja. Széchenyi 43. 576

**Benzin**  
ruha-, parkett-tisztítá-  
shoz, autólakaj, padló-  
olaj, Dunlop gumi, Re-  
nault autó, Victoria mo-  
torokékpár képviselő.  
Emerich, Sas-utca 4. 217

**Paplanok**  
flanel takarók  
lópokrócok  
**olcsón**  
**Petriknél**  
Szent Anna-u. 5

**Családi ház ellenében**  
idősebb háztulajdonos  
gondozását vállalom. —  
Cím: Tisztviselőcsalád-  
jellegre a kiadóba kérek.  
311

**Akácuskó**  
kétéves, száraz, ölen-  
ként 24 pengőért kapha-  
tó a bagaméri káptalani  
erdőben, Szent Anna-  
puszta állomás mellett.  
Megrendelhető Békési és  
Lőv cégnél. Telefón 19  
—45. 465

**Épületbontásból**  
ajtók, ablakok, faanyag-  
ok, vasdrótok, csövek,  
falkötővasak, vasgeren-  
dák, ácsok, lapátok, csá-  
kányok, gereblyék, ter-  
méskövek, márvány sir-  
emlékek olcsón kiárusít-  
tatnak. Kigyó-utca 51.

**Gázberendezési**  
lángyakat garanciával  
javítok. Építkezésnél víz-  
vezetési és csatornázási  
munkákra árajánlatot  
adok. Molnár szerelő.  
Csapó-u. 49. 467

**Gyári**  
maradékokban az eddigi  
árainnál is olcsóbban  
kaphatók a legszebb  
nyári udjóságok. Dr.  
Révészné, Piac-u. 42  
Pannónia-udvarban 268

**Mindenféle**  
építési anyag, valamint  
deszka, léce, faragott fa  
és bauxitcement kapható  
a Debreceni Működgyár  
rt. Fürdő-utca 2. sz. te-  
lephén. 1193

**Teljes ellátás**  
Elsőrangú ellátással  
egy vagy két diákok el-  
vállalom. Cím: Péterfia-  
utca 25. sz., emelet, ud-  
vari lépcső. 402

**Oktatás**

**Zongoraórákat**  
adok akadémiai rend-  
szer szerint kezdőknek  
és haladóknak. Jutányos  
tanítói. Kívánatra ma-  
gyar nótákat is tanítok  
cigányosan, kíséretszer-  
készítéssel. Kossuth-u. 39.  
I. udvari lépcső, d. u.  
fél 2-től fél 4-ig. 134

**Lakás-szoba kereslet**

**2-szobás**  
e'öszobás, komfortos la-  
kást keresek november  
1-re. „Tiszta lakás” jel-  
legre a kiadóba. 255

**Novemberre**  
3 szobás komfortos lakást  
keres nyugdíjas köztiszt-  
viselő. Ajánlat kiadóhiva-  
talba küldendő. 505

**2, esetleg 3 szobás**  
kertes modern, összkom-  
fortos keresek azonnalra.  
Sürgős ajánlatokat az  
Angol-Magyar Szállítma-  
nyozáshoz kérek. 595

**Kereslet**

**Tejet**  
25 litert minden nap fi-  
zelve átvesszek. Magoss  
György-tér 12. sz. 594

**Lakbérletkötéssel**  
családi házat keresek  
megvételre. Ajánlatokat  
„Állami tisztviselő” jel-  
legre kiadóba kérek. 310

**Veszek**  
mindenféle használt bú-  
tor, irodaberendezést,  
varrógépet, üzletheren-  
dezt, páncélkasszát. —  
Hívásra jövök. András-  
kó, Csapó 16. 468

**Butor**

**Eladó**  
antik kanapé, zsúrasztal,  
hangulatlámpa, plüss-  
dívány. — Megtekinthető  
délután 3-6 Piac-utca  
73. 585

**Két**  
világos keményfa ruha-  
és fehérműszekrény el-  
adó Csapó-utca 10. az  
udvarban. 762

**Világos**  
matt ebédlő, keményfa,  
eladó Csapó-utca 10. az  
udvarban. Ugyanott egy  
barokstílusú ebédlő is el-  
adó. 761

**Autó-motor-kerékpár**

**Új üzlet!**  
Kerékpárok, kerékpár-  
katrészek legolcsóbban:  
Emerich, Sas-utca 4.  
89-217

**Eladó föld**

**OLCSÓ HÁZHELYEK**  
a Luther- és Kurue-ut-  
cák sarkán részleltíze-  
tésre is eladók. Felvili-  
gositást ad: dr. csányi  
FARKAS ATTILA ügy-  
véd, Werbőczy-utca 12.  
1823

**Eladó ház**

**Villatetek**  
beállított gyümölcsösök-  
kel eladók. Sesztina-utca  
4. 813-268

**Eladó ház**

Híd-utca 14. sz. ház  
a közkedvelt Bagolyvár  
vendéglővel elköltözés  
miatt eladó. 391

**Eladók**  
Mester-utca 10. számú  
ház, — gazdálkodóknak al-  
kalmos és 700 négyszögöl  
szőlő, gyönyörű termés-  
sel, kis lakással. Erte-  
kezhetni Mester-utca 10.,  
háztulajdonossal. 526

**Tégláskert**  
Balaaton-utca 63. szám  
alatti ház és a hozzátar-  
tozó mintegy 6400 négy-  
szögöl szántó és rét ok-  
tóber 1-től bérbe kiadó.  
Ertekezhetni Arany Já-  
nos-utca 14. szám, I. eme-  
let. 531

**Eladó**  
Pesti-u. 11. sz. ház elköl-  
tözés miatt. Ertekezni  
ugyanott. 981

**Családi ház**  
18 évig még adómentes.  
448 négyszögöl telken,  
szőlő és gyümölcsösökkel,  
2 nagy szoba, előszoba,  
konyha, speiz és padfel-  
járóval, alapincézve, jó-  
vízű kúttal, részben te-  
herátvállalással eladó. —  
Gróf Vecsey-utca 13. sz.  
Homokkert. 243

**ELADÓ**  
Budai Északi-utca 51.  
számú 2 szobás, előszob-  
ás, kényelmes családi  
ház. 744

**Forgalmas helyen,**  
a nagyalomás mellett,  
Késes-utca 16. számú  
ház három lakással és  
üzlethelyiség lakással, —  
mely korcsmának, vagy  
vendéglőnek igen alkal-  
mas, villany, vízvezeték  
van, kevés pénzért meg-  
vehető. Az üzlethelyiség  
korcsmának kiadó. 369

**Családi ház**  
3 szoba, konyha, mellék-  
helyiségekkel, 300 négy-  
szögöl gyümölcsösökkel,  
15 évig adómentes, a vil-  
lamos megállóhoz közel.  
vidékre költözés miatt  
igen jutányos áron el-  
adó. Jósika-utca 7. sz.  
Ny.

**Szép**  
családi ház, 2 szoba, elő-  
szoba, konyha, baromfi-  
ól és egyéb mellékhe-  
lyiségek, nagy kerttel, szőlő-  
vel eladó. Nógrádi Má-  
tyás-utca 22. sz. Falóger  
mellett. 423

**Eladó ingóság**

**Betegpótló kocsi**  
kézzel hajtható, eladó. —  
Jókai-utca 12. 527

**Lakatos gépek**  
és szerszámok eladók. —  
József kir. herceg-utca 7.  
153

**Egy sütőteknő**  
eladó. Kossuth-utca 50.  
keresztépület.

**Különféle**

**Tisztít**  
eszmanadrág, kangarn,  
fehér zubbony, majditem  
új, eladó. Csapó 98. Bo-  
rovsky. 573

**Eladó**  
egy jó állapotban lévő  
2x1 méter asztal. Veress-  
utca 21., 3. ajtó. 555

**Eladó**  
fényképezőgép. — Koltak  
620-as, kifogástalan álla-  
potban Horovitznál, Püs-  
pöki palota. 583

**Nyomatott a Magyar**  
Nemzeti Könyv- és Lap-  
kiadóvállalat Rt. műinté-  
zetének körforgógépén.  
Igazgató:  
**Somogyi Gábor,**  
Művezető:  
**Liptay András.**